








zhotoveny nové leštěné černé desky Nahoře se jmény 
osob, které zahynuly v 1. světové válce, dole se jmény 
osob, které zahynuly v květnových revolučních dnech 
v r. 1945. Na rozvrstvenou zeminu kolem pomníku 
byla zaseta travní směs a v okolí pomníku byly za-
sazeny okrasné keře a stromy, což prováděl opět dů-
chodce s. Jan Pacák. 
6. května 1983 večer uspořádala kulturní komise 
MNV, průvod občanů s položením květin k pomní-
kům obětí svět. válek. Nejprve byla položena kytice k 
přemístěnému pomníku na novém místě, poté průvod 
pokračoval k pomníčku dosud stávajícímu na Uhlíři.
8. října 1983 byla odborníkem dodaná měděná tuba 
k uložení zprávy o přemístění a znovu postavení po-
mníku obětem svět. válek. Po vložení „Pamětního 
zápisu“, byla kovová tuba odborně zaletovaná a 29. 
října 1983, v den ukončení oslav 100 let trvání místní 
požární ochrany, byla uložena do přízemní zadní části 
podstavce pomníku a zazděna.

Pamětní deska Františka Šlajse 
Pamětní deska vrchního četnického strážmistra Fran-
tiška Šlajse se nachází u hlavní silnice Panská u křižo-
vatky s ulicí Hasičská.

Pamětní deska Jindřicha Holzhausera
Jindřich Holzhauser se narodil v Tehově 12. 7. 1918. 
V květnu 1939 překročil ilegálně hranice republiky, 
dostal se až do Anglie, kde se zúčastnil bojů coby 
operační pilot. V květnu 1945 se vrátil do své vlasti 
jako rotný, o rok později již byl povýšen na poručíka 
letectva čsl. armády. Z důvodu pronásledování ko-
munistickým režimem opustil v roce 1949 republiku. 
Zemřel v roce 1999 v jihovýchodní Anglii ve věku 81 
let. V roce 2018 při příležitosti 100. výročí jeho naro-
zení mu bylo obcí Tehov uděleno čestné občanství a 
byla po něm pojmenována ulice nedaleko jeho rodné-
ho domu. Zde také byla iniciativou rodiny Pokorných  
zřízena pamětní deska.
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Vytiskla  http://www.tiskarnatehov.cz/

Pomníček v Údolí Raků 
Vlastníkem pomníčku je spolek  Spojené osady Údolí 
Raků. Pomníček nechala na své náklady v roce 1946 
postavit osada Zapomenutých na památku členům 
osady, kteří byli popraveni v koncentračním táboře 
Mauthausen. František Fulín (1942), manželé Oto-
mar a Anna  Kefurtovi a Růžena Procházková (1943). 
Pomníček byl postaven před chatou manželů Kefur-
tových, kam dlouhá léta jezdila jejich dcera. Dnes 
má chata i s pozemkem jiného vlastníka, pozemek je 
oplocen a pomníček není veřejně přístupný. V roce 
2017 osada uvažovala o jeho přestěhování, ale nako-
nec byl ponechán na jeho původním místě.

Pomníček u hájovny na křižovatce na Mukařov
O dalším pomníčku na našem katastru jsme se do-
zvěděli teprve nedávno. Jedná se o památku na pana 
Václava Vlčka, který sice nebyl tehovským občanem, 
ale jeho pomníček stojí v místě, kde utrpěl 8. 5. 1945 
zranění, kterému později podlehl. Více zde: 
https://www.vets.cz/vpm/6521-pomnik-vaclav-vl-
cek/#6521-pomnik-vaclav-vlcek. Zarostlý pomníček, 
který se nachází za svodidly vedle hájovny na Vojko-
vě, jsme počátkem května očistili od bujné vegetace 
a též ozdobili věnečkem. Plánujeme obnovu písma, 
stejně tak jako na některých jiných našich pomnících.

Z tehovských kronik vybrala a o další údaje doplnila 
Ivana Šotkovská, kronikářka
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